Problem seti  1 – Çözümler  5. Hafta webe konulacaktır. 

1. Bir evrensel set S={2,4,6,8,10,12} olarak veriliyor. A={2,4,10}, B={4,6,8,10} altkümeleri verilmiş olsun.  Aşağıdakileri bulun:
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2. Venn diyagramları kullanarak De Morgan yasalarını kanıtlayınız. 
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3. Aşağıdaki eşitlikleri gösterin.

a)
[image: image9.wmf])

(

)

(

)

(

C

A

B

A

C

B

A

È

Ç

È

=

È

Ç


b) 
[image: image10.wmf]C

B

A

C

B

A

È

È

=

Ç

Ç


4. Bir deneyin 10 eşit olabilirliğe sahip elemandan oluşan bir örnek uzayı vardır. 
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olarak tanımlanmıştır. Aşağıdaki olayların olasılıklarını bulunuz.
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5. “Testere” kelimesinin harfleri kaç farklı şekilde yanyana sıralanabilir?
6. Bir test sınavında 40 soru sorulmaktadır. Her sorunun A, B ve C ile gösterilen 3 yanıt seçeneği vardır. Aynı seçeneğin doğru olmadığı iki ardışık soru bulunmadığına göre yanıt anahtarı kaç mümkün durumdan biridir?

7. Bir ayakkabılıkta 5 çift ayakkabı vardır. Rastgele üç ayakkabı seçildiğinde bu ayakkabıların a) üç ayrı tek olması b) ikisinin bir çift oluşturması kaç farklı yoldan gerçekleşir? Bu olayların olasılıkları nelerdir?

8. n adet top r kutuya rastgele yerleştirilmektedir.  a) Bir kutuda k top bulunmasının b) belirli bir kutuda k top bulunmasının olasılıklarını bulunuz.

9. Bir sürücü bir sıra üzerinde dizilmiş N adet park yerinden birine arabasını iki uçtan birine olmamak kaydıyla park etmektedir. Bir süre sonra geri geldiğinde r adet yerin dolu olduğunu görmektedir. Arabasına komşu iki yerin boş olması olasılığını bulunuz.

10. 52 kartlık bir desteden iki kart (ilki yerine konmadan) çekilmektedir

a) İlk kart kız ise ikincisinin de kız olması olasılığı nedir?

b) İlk kart kız ise ikincisinin 7 olması olasılığı nedir?

c) İki kardın da kız olması olasılığı nedir?

11. P(ABC)=P(A)P(B|A)P(C|AB) ilişkisini gösteriniz.

12. Eğer A ve B rölelerinin ikisi de bozulursa bir füze kazayla ateşlenmektedir.  A ve B’nin bozulma olasılıkları sırasıyla 0.01 ve 0.03’dür. Ayrıca eğer A bozulmuşsa B’nin bozulma olasılığı 0.06’dır. 
a) Kazayla ateşlenme olasılığı nedir?

b) B’nin bozulduğu durumda A’nın da bozulma olasılığı nedir?

c) “A bozulma” ve “B bozulma” olayları istatistiksel olarak bağımsız mıdır?

13. Bir ilaç kutusunda 100 tane hap vardır. Bu kutuyu üretebilecek iki üretim bandının seçilme olasılıkları 0.45 (birinci bant) ve 0.55 (ikinci bant) dir. Her bant kutuları en çok iki az veya iki fazla hap ile doldurabilir. Birinci bant gözlemlendiğinde kutuda 102,101,100,99 ve 98 hap olma olasılıkları sırasıyla 0.02,0.06, 0.88,0.03 ve 0.01dir. İkinci bant için aynı olayların olasılıkları sırasıyla 0.03,0.08,0.83,0.04 ve 0.02’dir. 
a)Bir kutuda 102 hap olma olasılığını bulun. 101,100,99 ve 98 hap için tekrarlayın.

b)Bir kutuda doğru sayıda hap bulunduğunda kutunun birinci bant tarafından üretilmiş olma olasılığı nedir?

c)İlaç kutusunu alan kişinin 100’den az hap kullanma olasılığı nedir?

14. Bir şans oyununda iki adet zar atılmaktadır. Bu zarlar hileli olup birinci zarın “4” yüzünün görülme olasılığı 2/7, diğer yüzlerin görülme olasılıkları eşit, ikinci zarın “3” yüzünün görülme olasılığı 2/7, diğer yüzlerin görülme olasılıkları eşittir. Zarı atan yüzlerde görülen sayıların toplamı “7” olduğunda kazanıyorsa kazanma olasılığı nedir? Hilesiz zarlar için tekrar hesaplayın.
15. Dakikada 2400 atış yapan bir makineli tüfek 3 saniye boyunca atış yapar. Her mermini hedefi vurma olasılığı 0.4 ise 3 saniye içinde tam 50 adet merminin hedefi vurma olasılığını hesaplayınız.
16. Bir otomobil markasının belli bir modeli mekanik bir problemin giderilmesi için bütün kullanıcılardan geri çağrılmıştır. Geri çağrılan bir otomobilin düzgün onarılma olasılığı 0.9dur. Bir haftada bir serviste sekiz otomobil onarılmaktadır. 

a) Bir haftada iki veya daha çok otomobilin birden fazla kez onarılma olasılığı nedir?

b) Bir haftada bütün otomobillerin düzgün onarılma olasılığı nedir?
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